
       

 

İSTİSNA KAZANÇLARI BULUNAN AR-GE/TASARIM 

MERKEZİ FİRMALARININ, GİRİŞİMCİ FİRMALARA YATIRIM 

YAPMA ŞARTINI 31.12.2022 TARİHİNE KADAR YERİNE 

GETİRMELERİ GEREKİYOR 
______________________________________________________________ 

 

  Sirküler No: 2022/90 
   İstanbul, 24.10.2022   
_______________________________________________________________ 

 

7263 sayılı Kanun ile Ar-Ge/Tasarım Merkezi firmaları için sağlanan teşvik ve 

desteklerin süresi 31.12.2023 tarihinden, 31.12.2028 tarihine kadar uzatılmıştır.  

 

Buna göre; 01.01.2022 tarihinden itibaren, Age-Ge/Tasarım Merkezinde faaliyet 

gösteren mükelleflerden, istisna edilen kazanç tutarı 1.000.000 TL ve üzerinde 

olanlar, bu tutarın %2’sini pasifte geçici bir hesaba aktarmaları gerekmekte olup, 

aktarılması gereken tutar yükümlülüğü, yıllık 20.000.000 TL ile sınırlıdır. 

 

Ayrılan tutarın, geçici hesabın oluştuğu yılın sonuna kadar Türkiye’de yerleşik 

girişimcilere yatırım yapmak üzere kurulmuş; 

 

✓ Girişim sermayesi yatırım fonu paylarının satın alınması veya  

 

✓ Girişim sermayesi yatırım ortaklıklarına ya da 4691 sayılı Kanun kapsamındaki 

kuluçka merkezlerinde faaliyette bulunan girişimcilere sermaye olarak 

konulması 

şartı getirilmiştir.  

, 

Kanunda yapılan düzenlemeye paralel olarak, Araştırma, Geliştirme Ve Tasarım 

Faaliyetlerinin Desteklenmesine İlişkin Uygulama ve Denetim Yönetmeliğinde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik  maddesinde de(Md: 25, Ek madde-1), söz 

konusu %2’lik tutarın ilgili yılın sonuna kadar aktarılmaması durumunda;  

 

✓ Yıllık beyanname üzerinden istisna edilen kazançlar tutarının %20’sinin 

ilgili yılda yararlanılan gelir ve kurumlar vergisi istisnasına konu 

edilemeyeceği,  

✓ İstisna uygulaması nedeniyle zamanında alınmayan vergilerin, vergi ziyaı 

cezası uygulanmaksızın, gecikme faiziyle birlikte geri alınacağı  

ifade edilmektedir. 

 



 

Bu nedenle; vergi istisnasından yararlanan  Ar-Ge/Tasarım Merkezi firmalarının 

2022 sonuna kadar  “Girişimci Firmalara Yatırım Yapılması” şartını yerine 

getirmeleri gerekmektedir. 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla. 

 

RSM Turkey Arkan Ergin Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
Member Of RSM International 

 
 

 


